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 Fl. 14 
ACTA Nº 2/2009 

 
DA 2ª REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DE FEVEREIRO DE 2009 

DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE LAGOS, 
REALIZADA A 2 DE MARÇO DE 2009 

 
------No dia 2 de Março de 2009, no Salão Nobre dos Paços do Concelho de Lagos, 
reuniram-se os Deputados da Assembleia Municipal de Lagos para continuação da 
Sessão Ordinária de Fevereiro de 2009 da mesma Assembleia Municipal, cuja 1ª 
Reunião se tinha realizado no passado dia 23 de Fevereiro de 2009 e de que faltam 
tratar os seguintes pontos da ORDEM DO DIA: 

 
Ø PONTO 3 - Informação escrita do Presidente da Câmara acerca 

da actividade do município (continuação); 
Ø PONTO 4 - Apreciação e votação da proposta de Adesão do 

Município de Lagos ao Movimento Internacional 
“Slowcities”; 

Ø PONTO 5 - Apreciação e votação do concurso público para a 
aquisição de serviços de limpeza para o novo 
edifício municipal; 

Ø PONTO 6 - Apreciação e votação do concurso público para a 
aquisição de equipamentos e serviços de segurança 
para o novo edifício municipal; 

Ø PONTO 7 - Apreciação e votação do concurso público para 
fornecimento de refeições e lanches para as 
escolas E.B.1 e Jardins de Infância; 

Ø PONTO 8 - Apreciação e votação da proposta de desafectação do 
Domínio Público de uma parcela de terreno sita em 
Ameijeira, Freguesia de Santa Maria; 

Ø PONTO 9 - Apreciação e votação da proposta de desafectação do 
Domínio Público de uma parcela de terreno sita na 
Rua da Encosta, em Almádena, Freguesia da Luz; 

Ø PONTO 10 - Apreciação das Deliberações da Assembleia da 
Juventude. 

 
------ABERTURA DA REUNIÃO: Tendo sido constituída a Mesa com todos os seus 
Membros presentes, o Sr. Presidente da Mesa, Paulo Morgado (PS), verificada a 
existência de quórum, deu início à presente Sessão, quando eram 20 horas e 56  
minutos, verificando-se as seguintes presenças: 

GRUPO MUNICIPAL NOME/CARGO DO(A) DEPUTADO(A) MUNICIPAL 

PS Ana Cristina da Conceição Pereira Olivença 
(2ª Secretária) 
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PS António da Silva Correia 
(Presidente da Junta de Freguesia de Barão de S. João) 

PS Carlos Alberto Esteves Pires 
PS Carlos Alberto Martins Ribeiro 

PS Eduardo Manuel de Sousa Andrade 
(1º Secretário) 

PS João Henrique Pereira 

PS João Luís da Silva Gomes 
(Presidente da Junta de Freguesia de Bensafrim) 

PS Joaquim Pedro Martins Parreira Cruz 
(Presidente Junta de Freguesia de S. Sebastião) 

PS Luís Alberto Bandarra dos Reis 
(Presidente da Junta de Freguesia de Odiáxere) 

PS Manuel Domingos Borba 
(Presidente da Junta de Freguesia da Luz) 

PS Maria Aurora Inácio Leal Alexandre 
PS Maria Paula Dias da Silva Couto 

PS Paulo Jorge Correia dos Reis 
(Presidente da Junta de Freguesia de Santa Maria) 

PS Paulo José Dias Morgado 
(Presidente da Mesa) 

PS Sónia Cristina Ramos Pires Guimarães de Melo 
PSD Eurico José dos Reis Correia 
PSD Fernando Miguel Carreiro de Amaral Soares 
PSD Fernando Ramos Bernardo 
PSD João António do Rio Rosa Bravo 
PSD José Joaquim Pacheco dos Reis 
PSD Nuno Filipe Carreiro Ferreira Serafim 
PSD Rosa Maria Marreiros Rosado 
CDU José Manuel da Glória Freire de Oliveira 
CDU Maria Brites Quintino da Silva Nunes Dias Alcobia 
IND José Mariano Monteiro de Jesus 

------ENTRARAM JÁ NO DECURSO DA REUNIÃO, no momento indicado nesta Acta, 
os seguintes Deputados Municipais: 

GRUPO MUNICIPAL NOME DO DEPUTADO MUNICIPAL 
PS Hugo Miguel Marreiros Henrique Pereira 
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------FALTOU A ESTA REUNIÃO O DEPUTADO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL, a 
seguir indicado: 

GRUPO MUNICIPAL NOME DO DEPUTADO MUNICIPAL 
IND Eduardo Morales Almeida Santana 

------MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOS QUE ESTIVERAM 
PRESENTES NA REUNIÃO: 

PARTIDO NOME/CARGO DO MEMBRO DA CÂMARA MUNICIPAL 
PS Júlio José Monteiro Barroso - Presidente 
PS António Marreiros Gonçalves - Vereador 
PS Jorge Bugalho Serpa - Vereador 

PSD Nuno Pedro dos Santos Borges Marques - Vereador  
PSD Saúl da Silva Baptista - Vereador 

------MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOS QUE FALTARAM À 
REUNIÃO: 

PARTIDO NOME/CARGO DO MEMBRO DA CÂMARA MUNICIPAL 
PS Maria Joaquina Batista Quintans Matos - Vice-Presidente 

PSD Fernando Ferreira Alves - Vereador 

------PONTO 3 - INFORMAÇÃO ESCRITA DO PRESIDENTE DA CÂMARA ACERCA 
DA ACTIVIDADE DO MUNICÍPIO (CONTINUAÇÃO):---------------------------------------
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) disse que a proposta que ganhou o concurso para a 
construção do parque de estacionamento da Avenida dos Descobrimentos, não era 
a mais vantajosa para a autarquia e dado a Câmara Municipal e a Empresa Municipal 
Futurlagos, fazer passar para a opinião pública que foi uma questão financeira  que 
levou à construção em simultâneo do parque de estacionamento da Avenida dos 
Descobrimento e do Parque da Cidade, solicitou explicações à Câmara Municipal 
por esta ter optado pela proposta que financeiramente não era a mais vantajosa. 
Referiu que a Câmara Municipal tinha enviado cartas aos comerciantes com 
ocupação de via pública em que solicitava o pagamento da respectiva taxa até uma 
determinada data, finda a qual o comerciante teria que pagar a taxa a dobrar. Tendo 
chamado à atenção que isto não é legal, sendo que a legislação que era mencionada 
na referida carta já estava revogada; assim perguntou qual o responsável pelo envio 
desta missiva e qual a base para ter sido enviada. Afirmou que os comerciantes 
vêem-se confrontados com a concorrência, ilegal, de vendedores ambulantes, dando 
o exemplo da loja Tezenis, loja de roupa interior, que tem tido à sua porta uma 
vendedora ambulante vendendo o mesmo tipo de produto. Referindo-se à obra do 
Jardim da Constituição, disse que a obra tem vindo a arrastar-se no tempo, por isso 
perguntou qual o prazo para a execução da dita obra e a data prevista para a 
conclusão da mesma. Disse que os valores pagos relativamente à ocupação da via 
pública  por  esplanadas,  aumentaram  substancialmente,  por isso perguntou se não  
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poderia ser feita uma diferenciação positiva na aplicação das taxas, dividindo as 
mesmas em dois períodos do ano diferentes, um para a época alta e outro para a 
época baixa.-----------------------------------------------------------------------------------------   
------ENTRADA DE DEPUTADO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL: Durante esta 
intervenção, entrou na sala o seguinte Deputado da Assembleia Municipal: 

GRUPO MUNICIPAL NOME DO DEPUTADO MUNICIPAL HORA 
PS Hugo Miguel Marreiros Henrique Pereira 21.00 

------O Sr. João Luís Gomes (PS) (Presidente da Junta de Freguesia de Bensafrim) 
em virtude de saber que a Lacóbriga adiantou uma data para a entrega da obra que 
esta a fazer em Bensafrim, perguntou se a Câmara tinha falado com esta cooperativa 
sobre o parque infantil e se o mesmo iria ficar pronto em simultâneo.------------------- 
------O Sr. José Mariano (IND) disse que a leitura da correspondência recebida pela 
Assembleia Municipal mostra que muitos dos problemas levantados pelos 
Deputados Municipais têm mais que razão e se um munícipe se dirige ao Órgão 
Deliberativo é porque, provavelmente, já dirigiu a sua reclamação a outro órgão e 
não obteve resposta. Lembrou algumas das preocupações dos Deputados 
Municipais e de muitos munícipes: abrigos de passageiros, contentores de lixo, etc.. 
Referindo-se à casa Catulo disse que esta obra nasceu torta e dificilmente se irá 
endireitar, tendo o empreiteiro, que tomou conta da obra, tomado algumas opções 
erradas, tendo a Câmara Municipal a obrigação de zelar pela execução da mesma. 
Disse que as terras que estão a ser removidas na zona dos Palmares em grande 
quantidade, descaracterizam a paisagem, considerando a autorização para esta 
movimentação de terras um autêntico disparate.--------------------------------------------- 
------O Sr. José Manuel Freire (CDU) referindo-se à campanha das Tampinhas disse 
que qualquer Câmara Municipal pode fazer um protocolo com a sociedade Ponto 
Verde e fazer a recolha das tampas. Perguntou qual o ponto da situação da 
transferência para as novas instalações da Câmara Municipal, perguntando ainda 
quais são os serviços que não vão para as novas instalações e se vai haver instalações 
para os funcionários que levam almoço de casa, almoçarem na Câmara. Disse que 
em planta tinha visto um espaço para cafetaria, tendo perguntado se a mesma é para 
ser atribuída por concurso público ou é entregue ao CCD. Referiu que tinha visto 
igualmente em planta instalações para os serviços da Assembleia Municipal, por isso 
perguntou se tinha havido alguma alteração ao já afirmado de que a Assembleia 
Municipal ficava nas actuais instalações. Solicitou o ponto da situação em relação à 
carga de areia na Praia da D. Ana, sobre o Allgarve e sobre o Vale do Porto de 
Mós.-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. José Joaquim Reis (PSD) disse ter verificado um aumento de processos 
instaurados de execuções fiscais e de processos pendentes de execuções fiscais e a 
diminuição dos processos concluídos de execuções fiscais, tendo perguntado qual o 
principal responsável por estes factos. Referindo-se ao Regulamento Orgânico do 
Município de Lagos perguntou qual a composição da comissão de monitorização do 
regulamento e se já existe um número relativo ao grau de execução do plano de 
implementação.   Solicitou  informação  sobre  o  processo  judicial  com  a  CME  –  
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Construção e Manutenção Electromecânica, S. A.. Perguntou se a Câmara Municipal 
ia avançar com a Polícia Municipal.------------------------------------------------------------- 
------A Sra. Maria Brites Nunes (CDU) solicitou esclarecimentos sobre algumas 
reuniões institucionais como com a Ministra da Educação, outra sobre acessibilidade 
e outra com o Director Regional da Cultura.-------------------------------------------------- 
------O Sr. João Bravo (PSD) perguntou qual a localização das lojas New Code e 
Electric Co.. Perguntou se iria ser construído mais um equipamento de 
supermercado em Lagos. Solicitou informação sobre o facto de ter sido vedado o 
acesso ao talefe da Luz.--------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Carlos Ribeiro (PS) disse que os comerciantes podem pagar os valores 
relacionados com taxas e licenças a prestações e que gostava que o Sr. Nuno Serafim 
dissesse os nomes dos vendedores ambulantes que vendem à porta dos 
estabelecimentos os mesmos produtos que os próprios comerciantes. Esclareceu 
que tinha deixado de colocar questões relacionadas com vendedores ambulantes na 
Assembleia Municipal, porque há uns tempos atrás tinha sido ameaçado de morte 
por ter falado em nomes na Assembleia Municipal de pessoas que praticavam venda 
ambulante ilegal.------------------------------------------------------------------------------------ 
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) disse que o nome concreto da pessoa que 
mencionou na sua anterior intervenção não sabia e não lhe competia identificar as 
mesmas, mas identificou o lugar onde verificou a situação e que eram duas senhoras 
que estavam a fazer a venda ambulante, acrescentando que em frente ao 
supermercado ecomarché na Avenida dos Descobrimentos, também fazem venda 
de produtos pessoas que não estão devidamente licenciadas para o efeito e se a 
Câmara Municipal não toma medidas é porque devem ter o mesmo medo que o Sr. 
Carlos Ribeiro tem e isso não se devia verificar. Convidou o Sr. Carlos Ribeiro a 
fazer queixa, junto das autoridades competentes, das ameaças de que foi alvo, tendo 
ainda oferecido os seus serviços de advocacia,  ao Sr. Carlos Ribeiro, de graça.-------- 
------O Sr. Luís Bandarra (PS) (Presidente da Junta de Freguesia de Odiáxere) 
perguntou o que tinha resultado da reunião entre a Câmara Municipal e a CCDR 
sobre o Plano de Urbanização de Odiáxere. Disse que o que se estava a passar com 
as obras dos Palmares era inconcebível, uma vez que o empreiteiro está a 
condicionar tudo e todos para fazer uma passagem e que deixou intransitável o 
caminho do Vale da Lama, não tendo a Junta de Freguesia capacidade para fazer a 
manutenção da mesma. Solicitou informações sobre a renovação da Estrada 
Nacional 125, nomeadamente sobre a variante a Odiáxere. Referindo-se à 
Urbanização de S. Francisco, em Odiáxere, disse que o urbanizador continua a 
colocar restos de obra na dita urbanização o que incomoda todos. Perguntou se os 
painéis informativos iriam chegar às Freguesias rurais.-------------------------------------- 
------O Sr. Paulo Jorge Reis (PS) (Presidente da Junta de Freguesia de Santa Maria) 
solicitou informação sobre a reunião entre a Câmara Municipal e a ARH, 
relativamente à Praia da Batata – época balnear 2009. Perguntou se a passagem na 
muralha entre a horta do Salvador Mateus e a Rua Dr. António José de Almeida ia 
ser uma realidade. Perguntou se as obras da escola Básica nº 1 de Lagos iriam estar 
prontas no inicio do ano lectivo 2009/2010.-------------------------------------------------- 
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------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, afirmou que a proposta 
que venceu o concurso para a construção dos parques de estacionamento é a melhor 
proposta. Disse que o Município comunica aos municípios aquilo que são as regras 
aprovadas e em vigor e se é dito que se não for pago até a uma determinada data é 
pago a dobrar é porque existe legislação e regulamentos municipais que assim o 
dizem. Informou que as obras do Jardim da Constituição estão a decorrer dentro do 
prazo e que o parque infantil estava previsto na Urbanização Lacóbriga. Referiu que 
muitos dos cidadãos que reclamam junto do Órgão Deliberativo, muitas das vezes 
julgam estar a dirigir-se ao Órgão Executivo. Disse que as obras da casa Catulo 
estão a seguir de acordo com o possível. Esclareceu que a movimentação de terras 
dos Palmares está a ser feita dentro da propriedade dos Palmares e está de acordo 
com a licença concedida, admitindo que a obra possa estar a trazer algumas 
confusões e inconvenientes. Sobre as tampinhas disse que o sugerido pela CDU não 
lhe parece viável. Informou que a transferencia para o novo edifício da Câmara 
estava prevista para a última semana de Junho, primeira de Julho, ficando nas actuais 
instalações a Biblioteca, o Centro Cultural, o DASU e da Assembleia Municipal. 
Informou que a cafetaria do novo edifício irá ser concessionada e não haverá 
condições para os funcionários aquecerem a comida na cafetaria. Disse que a obra 
da recarga da Praia da D. Ana está prestes a ser iniciada. Informou que o Allgarve 
está a ser negociado com o Ministério da Economia. Sobre o Vale do Porto de Mós 
disse que a evolução do mesmo tem a ver com obras contratualizadas com o grupo 
Oceânico e com  o grupo que vai construir o hotel Omnisol. Disse que os processos 
de execução fiscal têm diversas matérias e que estão relacionadas com pagamentos 
que têm que ser feitos à Câmara Municipal como a água, havendo uma permanente 
conclusão e uma permanente iniciação. Deu a conhecer a composição da comissão 
de monitorização do Regulamento Orgânico do Município de Lagos: - Presidente da 
Câmara Municipal, Director do DPMI e Chefe de Divisão dos Recursos Humanos. 
Disse que a acção colocada em tribunal pela CME tem a ver com o atraso nas obras 
do pavilhão e piscinas, uma vez que a CME imputa essa responsabilidade ao 
Município, situação que o Município contesta. Informou que a Polícia Municipal de 
Lagos está em vias de ser aprovada em Conselho de Ministros no âmbito de nova 
legislação. Referiu que a reunião com a Ministra da Educação foi no âmbito das 
novas medidas do Governo para contratualizar obras públicas até cinco milhões e 
cento e cinquenta mil euros, por ajuste directo, o que permitiu avançar com a escola 
tecnopólis que irá ser construída no Parque do Moinho. Disse que foram 
apresentadas as conclusões do estudo das obras do IC4 e que na reunião com a 
Direcção Regional de Cultura se debateram as questões relacionadas com a 
arqueologia nos dois parques de estacionamento em construção e a abertura de 
passagens na muralha. Informou que as lojas New Code e Electric Co. São lojas do 
grupo Pingo Doce e que não tem conhecimento da abertura de um novo 
supermercado, acrescentando que o que está aprovado pela Câmara é a construção 
de um Retail Park no Chinicato e um Centro Comercial na zona do tecnopolis. 
Sobre a vedação do acesso ao talefe da Luz disse que existe um acordo com o 
privado  de  este  manter  uma  ligação  pedonal  ao  dito  talefe.  Sobre  o  Plano  de  



 
 
 
 

                  A S S E M B L E I A   M U N I C I P A L          
D E 

L A G O S              

LIVRO DE ACTAS ACTA Nº 2/2009 – SESSÃO ORDINÁRIA FEVEREIRO/2009 – 2ª REUNIÃO - 2/03/2009 

            Nº 31 Praça Gil Eanes  - 8600-668 Lagos 

        ANO 2009 Telef.: 282780078 – Fax: 282762696 
 
 
 

E-Mail: geral@am-lagos.com 

7 

 

  
 
 

 
 

 

 Fl. 17 
 
Urbanização de Odiáxere disse que o mesmo tinha ido à CCDR e, em princípio, iria 
receber o parecer favorável desta entidade. Em relação à obra de requalificação da 
EN 125 disse que a mesma irá ser feita apesar de ir levar o seu tempo. Referiu que a 
estrada do Vale da Lama irá ser revista numa conjugação de esforços entre a Câmara 
e a Junta de Freguesia de Odiáxere. Em relação à Urbanização de S. Francisco 
informou que tudo o que era possível ser feito pela Câmara já o tinha sido. Disse 
que os painéis informativo não deve chegar em 2009 às Freguesias rurais. Em 
relação à Praia da Batata disse que está a ser analisada a possibilidade de vir a ter 
Bandeira Azul e ser considerada Praia Acessível e que, se tudo correr bem, a escola 
Básica nº 1 estará pronta no início do ano lectivo 2009/2010.----------------------------- 
------O Sr. José Manuel Freire (CDU) disse que as respostas do Sr. Presidente 
deviam ser mais completas.---------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) perguntou se era normal os Presidentes das 
Câmaras Municipais enviarem cartas de conforto às instituições bancárias, isso a 
respeito do concurso para a construção dos parques e esta pergunta foi-lhe feita por 
um dos concorrentes ao concurso. Disse que o PSD vai averiguar as insinuações 
que pairam no ar por parte de um dos concorrentes que diz que a obra não lhe foi 
entregue por pressões do PSD, o que é um autêntico disparate.------------------------- 
------O Sr. José Mariano (IND) disse que, embora os terrenos onde verifica a 
movimentações de terra pertençam ao dono da obra , não achava correcto o exagero 
que verifica naquele local; acrescentou que a estrada dos Palmares e de acesso à Ria 
de Alvor está em muito mau estado.----------------------------------------------------------- 
------O Sr. Fernando Bernardo (PSD) disse que na Informação não constavam as 
dividas a fornecedores nem à Câmara Municipal. Perguntou o que considerava a 
Câmara Municipal como dívidas a fornecedores a curto prazo.--------------------------- 
------INTERRUPÇÃO DA REUNIÃO: Neste momento, eram 21 horas e 54 minutos, o 
Sr. Presidente da Mesa, Paulo Morgado (PS), declarou interrompidos os trabalhos da 
Reunião para um breve intervalo, tendo os mesmos sido retomados às 22 horas e 19 
minutos.--------------------------------------------------------------------------------------------- 
------PONTO 4 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ADESÃO DO 
MUNICÍPIO DE LAGOS AO MOVIMENTO INTERNACIONAL “SLOWCITIES”: Foi 
dispensada a leitura da documentação para este ponto, uma vez que a mesma tinha 
sido oportunamente remetida aos Grupos Municipais e a todos os Deputados 
Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada em pasta anexa ao presente livro de 
actas sob os números D-472-5.------------------------------------------------------------------ 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) mostrou o agrado do PSD por esta proposta, 
acrescentando que todas as iniciativas que de alguma forma levem o nome da Lagos 
alem fronteiras de modo a trazer retorno e dar a conhecer o Concelho de Lagos 
serão bem vindas.----------------------------------------------------------------------------------  
------O Sr. José Manuel Freire (CDU) disse que a documentação sobre este assunto 
é escassa.--------------------------------------------------------------------------------------------- 
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------O Sr. José Mariano (IND) disse que numa altura de contenção de despesas esta 
adesão é mais uma despesa e por isso não estava disponível para votar 
favoravelmente e votava contra.-----------------------------------------------------------------  
------Posto isto foi submetido a votação a PROPOSTA DE ADESÃO DO MUNICÍPIO 
DE LAGOS AO MOVIMENTO INTERNACIONAL “SLOWCITIES”, tendo o mesmo 
obtido o seguinte resultado: 

 PS PSD CDU IND TOTAL 
VOTOS A FAVOR 16 7 2 0 25 

ABSTENÇÕES 0 0 0 0 0 
VOTOS CONTRA 0 0 0 1 1 

------DELIBERAÇÃO Nº 14/AM/2009: 
------Deliberado, por maioria, autorizar a adesão do Município de Lagos ao 
Movimento Internacional “Slowcities”, nos termos previstos na alínea m) do nº 2, 
do artº 53º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, com as alterações introduzidas 
pela Lei nº 5-A/2002 de 11/1 e conforme a proposta apresentada pela Câmara 
Municipal de Lagos aprovada na sua reunião pública ordinária realizada no dia 14 de 
Janeiro de 2009.------------------------------------------------------------------------------------ 
------PONTO 5 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO CONCURSO PÚBLICO PARA A 
AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE LIMPEZA PARA O NOVO EDIFÍCIO MUNICIPAL: Foi 
dispensada a leitura da documentação para este ponto, uma vez que a mesma tinha 
sido oportunamente remetida aos Grupos Municipais e a todos os Deputados 
Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada em pasta anexa ao presente livro de 
actas sob os números D-472-6.------------------------------------------------------------------ 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto deste Ponto e do Ponto 6.--------------------------------------------
------A Sra. Maria Brites Nunes (CDU) disse que no início das obrigações 
contratuais se diz que a empresa é obrigada a disponibilizar duas pessoas depois das 
zero horas e um pouco mais à frente só refere uma pessoa, por isso solicitou 
esclarecimentos.------------------------------------------------------------------------------------  
------O Sr. José Mariano (IND) disse que este encargo é de cerca de cento e oitenta 
mil euros por ano. Referiu que a Câmara já dispõe de funcionários de limpeza que 
agora vão ficar todos juntos, por isso perguntou qual o destino do pessoal que a 
Câmara tem para as limpezas. Terminou dizendo que não compreendia o porquê de 
passar a limpeza do novo edifício camarário para uma empresa.-------------------------- 
------O Sr. José Manuel Freire (CDU) disse que não é por ser uma empresa privada a 
fazer a limpeza do edifício que este vai ficar melhor limpo do que se fosse feita a 
limpeza pelos funcionários camarários. Disse que só um estudo económico poderia 
mostrar a vantagem ou não de entregar a limpeza a uma empresa privada. Dado que 
os dois pisos do edifício abaixo do chão são para estacionamento pago e que não 
vão ser explorados pela Câmara Municipal, perguntou porque é que os ditos pisos 
estão incluídos neste concurso de limpeza.----------------------------------------------------  
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) perguntou se os serviços da Câmara não estavam 
preparados para dar resposta ao que é pedido neste concurso.---------------------------- 
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------O Sr. Hugo Pereira (PS) perguntou se os cento e oitenta mil euros é o custo 
total com IVA ou sem IVA.--------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, disse que esta questão 
decorre de um estudo que foi feito por um grupo de trabalho que está a preparar a 
transferência e que chegou à conclusão de que o efectivo camarário ligado às 
limpezas não chegava para efectuar este tipo de limpeza. Referiu que a cave, numa 
primeira fase, vai ser explorada pela Câmara Municipal e por isso está incluída nestes 
concursos. Informou que aos cento e oitenta mil euros acresce o IVA, 
acrescentando que inicialmente o valor era muito superior, mas entendeu por bem 
colocar este limite..-------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) perguntou se havia alguma base para o concurso 
não ultrapassar os cento e oitenta mil euros.-------------------------------------------------- 
------O Sr. José Manuel Freire (CDU) disse que a documentação refere, por várias 
vezes, o horário de serviço das 8 às 17 horas, quando actualmente o horário de 
serviço é das 9 às 17 horas, por isso perguntou se este horário é válido só para as 
limpezas ou se é o de atendimento ao público.----------------------------------------------- 
------O Sr. José Mariano (IND) depois das palavras do Sr. Presidente sobre o valor 
do concurso, depreende que a limpeza a adjudicar por concurso será uma limpeza 
parcial, cabendo a outra parte da limpeza ao pessoal de limpeza que a Câmara tem.-- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, disse que durante o dia 
têm que estar dois funcionários de serviço, passando a um das 17 até às 20 horas, 
sendo que a limpeza maior é para ser feita fora da hora de expediente. Referiu que o 
horário de atendimento ao público é das 9 às 17 horas, mas a Câmara Municipal tem 
horário flexível entre as 8 e as 20 horas. Disse que o Município não dispõe de 
condições para pagar mais do que cento e oitenta mil euros por ano para a limpeza e 
que se a empresa que ganhar o concurso não garantir algum serviço mais ligeiro, as 
funcionárias da Câmara ligadas à limpeza vão assegurar tal serviço.---------------------- 
------O Sr. José Mariano (IND) perguntou o que seria feito se ninguém 
concorresse.-----------------------------------------------------------------------------------------  
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) disse que a empresa que ganhar este concurso tem 
que obedecer ao caderno de encargos, porque ou as senhoras da limpeza da Câmara 
fazem este trabalho ou então a limpeza é da responsabilidade da empresa e mais 
ninguém tem que fazer limpezas.--------------------------------------------------------------- 
------Posto isto foi submetido a votação o CONCURSO PÚBLICO PARA A AQUISIÇÃO 
DE SERVIÇOS DE LIMPEZA PARA O NOVO EDIFÍCIO MUNICIPAL, tendo o mesmo 
obtido o seguinte resultado: 

 PS PSD CDU IND TOTAL 
VOTOS A FAVOR 16 7 0 0 23 

ABSTENÇÕES 0 0 2 0 2 
VOTOS CONTRA 0 0 0 1 1 

------DELIBERAÇÃO Nº 15/AM/2009: 
------Deliberado, por maioria, autorizar a repartição de encargos, para os efeitos 
indicados no nº 1, conjugado com o nº 6 do artº 22º do Decreto-Lei nº 197/99, de 8  
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de Junho, resultantes da aquisição de serviços que dará lugar a encargo orçamental 
em mais de um ano económico, referente ao Concurso Público para a Aquisição de 
Serviços de Limpeza para o novo Edifício Municipal, conforme a proposta 
apresentada pela Câmara Municipal de Lagos aprovada na sua reunião pública 
ordinária realizada no dia 11 de Fevereiro de 2009.------------------------------------------ 
------PONTO 6 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO CONCURSO PÚBLICO PARA A 
AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS E SERVIÇOS DE SEGURANÇA PARA O NOVO 
EDIFÍCIO MUNICIPAL: Foi dispensada a leitura da documentação para este ponto, 
uma vez que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos Grupos Municipais e 
a todos os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada em pasta 
anexa ao presente livro de actas sob os números D-472-7.--------------------------------- 
------Não tendo sido alvo de qualquer intervenção foi submetido a votação o 
CONCURSO PÚBLICO PARA A AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS E SERVIÇOS DE 
SEGURANÇA PARA O NOVO EDIFÍCIO MUNICIPAL, tendo o mesmo obtido o 
seguinte resultado: 

 PS PSD CDU IND TOTAL 
VOTOS A FAVOR 16 7 0 0 23 

ABSTENÇÕES 0 0 2 1 3 
VOTOS CONTRA 0 0 0 0 0 

------DELIBERAÇÃO Nº 16/AM/2009: 
------Deliberado, por maioria, autorizar a repartição de encargos, para os efeitos 
indicados no nº 1, conjugado com o nº 6 do artº 22º do Decreto-Lei nº 197/99, de 8 
de Junho, resultantes da aquisição de serviços que dará lugar a encargo orçamental 
em mais de um ano económico, referente ao Concurso Público para a Aquisição de 
Equipamentos e Serviços de Segurança para o novo Edifício Municipal, conforme a 
proposta apresentada pela Câmara Municipal de Lagos aprovada na sua reunião 
pública ordinária realizada no dia 11 de Fevereiro de 2009.-------------------------------- 
------PONTO 7 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO CONCURSO PÚBLICO PARA 
FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES E LANCHES PARA AS ESCOLAS E.B.1 E JARDINS 
DE INFÂNCIA: Foi dispensada a leitura da documentação para este ponto, uma vez 
que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos Grupos Municipais e a todos 
os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada em pasta anexa ao 
presente livro de actas sob os números D-472-8.-------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------Não tendo sido alvo de qualquer intervenção foi submetido a votação o 
CONCURSO PÚBLICO PARA FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES E LANCHES PARA 
AS ESCOLAS E.B.1 E JARDINS DE INFÂNCIA.-----------------------------------------------
------DELIBERAÇÃO Nº 17/AM/2009: 
------Deliberado, por unanimidade, autorizar a repartição de encargos, para os 
efeitos indicados no nº 1, conjugado com o nº 6 do artº 22º do Decreto-Lei nº 
197/99, de 8 de Junho, resultantes da aquisição de serviços que dará lugar a encargo 
orçamental  em  mais de um  ano  económico,  referente ao Concurso  Público  para  
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Fornecimento de Refeições e Lanches para as Escolas EB1 e Jardins de Infância, 
conforme a proposta apresentada pela Câmara Municipal de Lagos aprovada na sua 
reunião pública ordinária realizada no dia 11 de Fevereiro de 2009.---------------------- 
------PONTO 8 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE DESAFECTAÇÃO DO 
DOMÍNIO PÚBLICO DE UMA PARCELA DE TERRENO SITA EM AMEIJEIRA, 
FREGUESIA DE SANTA MARIA: Foi dispensada a leitura da documentação para este 
ponto, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos Grupos 
Municipais e a todos os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada 
em pasta anexa ao presente livro de actas sob os números D-472-9.--------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------Não tendo sido alvo de qualquer intervenção foi submetido a votação a 
PROPOSTA DE DESAFECTAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO DE UMA PARCELA DE 
TERRENO SITA EM AMEIJEIRA, FREGUESIA DE SANTA MARIA, tendo o mesmo 
obtido o seguinte resultado: 

 PS PSD CDU IND TOTAL 
VOTOS A FAVOR 16 7 0 0 23 

ABSTENÇÕES 0 0 2 0 2 
VOTOS CONTRA 0 0 0 1 1 

------DELIBERAÇÃO Nº 18/AM/2009: 
------Deliberado, por maioria, autorizar a desafectação do domínio público de 
parcela de terreno a seguir indicada, sita em Ameijeira, Freguesia de Santa Maria: 
parcela de terreno com a área de 2 137,10 m2, sita em Ameijeira, que confronta do 
norte com domínio público (Rua Zeca Afonso), do sul com domínio público (Rua 
Salgueiro Maia), do nascente com Geotel (lote n.º 1A e espaço público) e do poente 
com domínio público (Rua Salgueiro Maia), destinada a integrar o lote n.º 1A do 
alvará de loteamento n.º 9/86, propriedade da Geotel - Construções e 
Empreendimentos Turísticos, Lda., inscrito na matriz sob o artigo 5834 da freguesia 
de Santa Maria e descrito na Conservatória do Registo Predial de Lagos sob o n.º 
3762/120505 da mesma freguesia, nos termos e para os efeitos previstos na alínea b) 
do n.º 4, do art.º 53º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, alterada pela Lei n.º 5-
A/2002, de 11 de Janeiro e conforme a proposta apresentada pela Câmara 
Municipal de Lagos aprovada na sua reunião pública ordinária realizada no dia 28 de 
Janeiro de 2009.------------------------------------------------------------------------------------ 
------Declaração de Voto efectuada pelo Sr. José Mariano (IND): “Votei contra 
porque acho barato dois mil cento e trinta e sete metros quadrados naquela zona, 
por cinquenta mil euros.”-------------------------------------------------------------------------  
------PONTO 9 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE DESAFECTAÇÃO DO 
DOMÍNIO PÚBLICO DE UMA PARCELA DE TERRENO SITA NA RUA DA ENCOSTA, 
EM ALMÁDENA, FREGUESIA DA LUZ: Foi dispensada a leitura da documentação 
para este ponto, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos 
Grupos Municipais e a todos os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica 
arquivada em pasta anexa ao presente livro de actas sob os números D-472-10.------- 
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------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------Não tendo sido alvo de qualquer intervenção foi submetido a votação a 
PROPOSTA DE DESAFECTAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO DE UMA PARCELA DE 
TERRENO SITA NA RUA DA ENCOSTA, EM ALMÁDENA, FREGUESIA DA LUZ.-----
------DELIBERAÇÃO Nº 19/AM/2009: 
------Deliberado, por unanimidade, autorizar a desafectação do domínio público de 
parcela de terreno a seguir indicada, sita na Rua da Encosta, em Almádena, 
Freguesia da Luz: parcela de terreno com a área de 9,93 m2, sita junto ao n.º 5 da 
Rua da Encosta, em Almádena, Freguesia da Luz, que confronta do norte com a 
Rua da Encosta, do sul com António Joaquim Domingos Inácio, do nascente com 
João Arenga e do poente com Francisco Iria, a qual irá integrar o prédio 
propriedade de António Joaquim Domingos Inácio, inscrito na matriz predial 
urbana sob o n.º 4078 da Freguesia da Luz e descrito na Conservatória do Registo 
Predial de Lagos sob o n.º 15641 a fls. 97, do livro B-41, da mesma freguesia, 
destinada exclusivamente, e sem direito à execução de qualquer construção, a 
permitir a harmonização das áreas que o prédio apresenta no Serviço de Finanças, 
na Conservatória do Registo Predial de Lagos e no local, corrigindo a área 
anteriormente cedida por este Município, em 1981, nos termos e para os efeitos 
previstos na alínea b) do n.º 4, do art.º 53º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, 
alterada pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro e conforme a proposta apresentada 
pela Câmara Municipal de Lagos aprovada na sua reunião pública ordinária realizada 
no dia 28 de Janeiro de 2009.-------------------------------------------------------------------- 
------PONTO 10 - APRECIAÇÃO DAS DELIBERAÇÕES DA ASSEMBLEIA DA 
JUVENTUDE: Foi dispensada a leitura da documentação para este ponto, uma vez 
que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos Grupos Municipais e a todos 
os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada em pasta anexa ao 
presente livro de actas sob os números D-472-11.------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Mesa, Paulo Morgado (PS), leu a seguinte Proposta, 
apresentada pela Mesa: “A Assembleia Municipal apreciou os Documentos 
apresentados na Sessão Ordinária da Assembleia da Juventude de 27/01/2009, 
congratula-se com a preocupação dos jovens com os problemas do Município, 
releva a participação cívica dos jovens e delibera remeter esses Documentos às 
entidades neles referidas.”------------------------------------------------------------------------
------A Sra. Maria Brites Nunes (IND) disse que os jovens da escola das Naus 
fizeram saber que o ninho das cegonhas existente na chaminé da antiga fábrica do 
tijolo tinha sido retirado, considerando esse facto lamentável, uma vez que as 
cegonhas não abandonaram o local.------------------------------------------------------------ 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, esclareceu que este 
processo foi acompanhado por um técnico do Instituto da Natureza e da 
Biodiversidade e o ninho foi deslocalizado para um local próximo, para um terreno 
municipal, tendo, felizmente, o casal de cegonhas se adaptado a esse novo local.------ 
------Posto isto foi submetido a votação a Proposta apresentada pela Mesa.------------ 
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------DELIBERAÇÃO Nº 20/AM/2009: 
------Aprovada, por unanimidade, a seguinte Proposta apresentada pela Mesa da 
Assembleia Municipal: “A Assembleia Municipal apreciou os Documentos 
apresentados na Sessão Ordinária da Assembleia da Juventude de 27/01/2009, 
congratula-se com a preocupação dos jovens com os problemas do Município, 
releva a participação cívica dos jovens e delibera remeter esses Documentos às 
entidades neles referidas.”------------------------------------------------------------------------ 
------APROVAÇÃO EM MINUTA: De seguida foi aprovada, por unanimidade, a 
minuta  de todas as deliberações tomadas pela Assembleia Municipal no decurso da 
presente Reunião.----------------------------------------------------------------------------------
------FORMA DE VOTAÇÃO NAS DELIBERAÇÕES TOMADAS: Em todas as 
deliberações tomadas no decorrer da presente Reunião, foi utilizada a forma 
devotação por braço levantado e por Grupo Municipal representado na 
Assembleia.----------------------------------------------------------------------------------------- 
------ENCERRAMENTO DA SESSÃO: E, nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente da Mesa, eram  23 horas e  10 minutos, declarou encerrada a Sessão.------ 
------Da qual, para constar, foi extraída a presente Acta que eu,......................................  
...................................................................................................................................................., 
Primeiro Secretário da Mesa da Assembleia Municipal de Lagos, mandei lavrar, 
subscrevi e assino juntamente com o seu Presidente, Sr. Paulo José Dias Morgado.-- 
  
..................................................................................................................................................... 
 
..................................................................................................................................................... 
 
_________________________________________________________________     


